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Deradicaliserings- en reïntegratieprogramma's  -  Begeleiding ‘meegereisde’ -12-jarige 
Syriëgangers

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag (nr. 321 van 4 februari 2016) deelt de 
minister de cijfers mee die door OCAD (Coördinatieorgaan voor de dreigingsanalyse) 
meegegeven werden op het Nationaal Platform radicalisme-terrorisme. 

Daaruit blijkt dat einde 2015 een 40-tal jongeren van de vijf categorieën uit de 
omzendbrief Foreign Terrorist Fighters van 21 augustus 2015 opgesomd werden. 
Ongeveer 35 minderjarigen betreffen ‘meegereisde’ minderjarigen van minder dan 12 
jaar. In vijf dossiers gaat het over minderjarigen tussen de 12 en 18 jaar, die te 
beschouwen zijn als (potentiële) strijder.

Graag had ik van de minister vernomen wat wordt ondernomen voor de ongeveer 35 
‘meegereisde’ minderjarigen van minder dan 12 jaar. Is er een systematische en actieve 
opvolging en begeleiding van deze jongeren? Hoeveel van hen werden bereikt? Wat werd 
voor hen ondernomen? Hoeveel van hen werden niet bereikt? Waarom? Wat zal gedaan 
worden om hen alsnog te bereiken? 



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 463 van 14 april 2016
van YASMINE KHERBACHE

In het antwoord op de schriftelijke vraag 321 hebben we U de cijfers meegegeven die 
door OCAD op het Nationaal Platform radicalisme-terrorisme eind 2015 werden 
gepresenteerd. In totaal ging het om een  40-tal jongeren van de 5 categorieën 
opgesomd in de omzendbrief Foreign Terrorist Fighters van 21 augustus 2015, waarvan 
ongeveer 35 minderjarigen betreffen “meegereisde” minderjarigen van minder dan 12 
jaar. Het betreft hier cijfers voor België en er werd verder niet gespecificeerd of deze 
minderjarigen momenteel in België verblijven. Deze omschrijven als ‘terugkeerders’ is 
dus niet correct.

We hebben U ook meegegeven dat ingevolge van de omzendbrief FTF en de COL 
10/2015, die de gerechtelijke opvolging regelt, een proces-verbaal VOS (verontrustende 
situatie) of MOF (als misdrijf omschreven feit) wordt opgesteld, waarna parket een 
onderzoek instelt en een beslissing neemt (seponering, vordering MOF-VOS of 
doorverwijzing vrijwillige jeugdhulp). 

Binnen de integrale jeugdhulp is het openbaar ministerie die de spil voor informatie-
uitwisseling waarover zij beschikken in het kader van het inlichtingenonderzoek.

De Ondersteuningscentra Jeugdzorg (OCJ) en de Sociale Diensten Jeugdrechtbank (SDJ) 
kennen een zeer specifieke plaats binnen het jeugdhulplandschap. Beiden kunnen niet op 
eigen initiatief optreden. SDJ kan alleen optreden in opdracht van de jeugdrechter. Het 
initiatief ligt bij de jeugdrechter die de SDJ kan vragen om een maatschappelijk 
onderzoek te voeren en de uitvoering van de opgelegde maatregelen op te volgen. OCJ 
kan een begeleiding opstarten na aanmelding door het Parket, door hulpverleners of 
burgers. OCJ’s en SDJ’s  bepalen met andere woorden niet zelf welke situaties worden 
aangemeld. 


